

Аннотация к докладу Смирновой А.С. «Специфика употребления местоименной пары *сей–оный* в текстах М. В. Ломоносова» (10/12/2019, 14:30, конференц-зал)

Местоименная пара *сей – оный*, зафиксированная в исторических словарях, описанная в грамматиках и в картотеке XVIII в., употреблялась в значении сопоставления или противопоставления. Пристальное внимание к этим местоимениям в сочинениях и переводах Ломоносова позволяет заметить одну, не зафиксированную в словарях и грамматиках, особенность: помимо нормального для XVIII в. употребления этих местоимений пара *сей – оный* использовалась в специфическом значении, характерном для латинских местоимений *hic – ille*, причем не только в переводных текстах.